

DIRECCION
— Y —
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
— E —
IMPRESA
García Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIÓDICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA 750 PSETAS TRIMESTRE.....RESTO DE ESPAÑA, 750.....EXTRANJERO, 15.....NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Ocho aviones enemigos derribados en combate aéreo y otro por nuestra artillería antiaérea

En Bilbao se celebran con gran brillantez los actos conmemorativos de la liberación de la ciudad

Inauguración de los puentes reconstruidos

Bilbao 30.—El domingo se celebraron en esta ciudad los actos conmemorativos del primer aniversario de su liberación por las tropas nacionales.

La ciudad ofrecía un aspecto imponente con todos sus balcones adornados con banderas y colgaduras.

Primeramente se dijo una misa de campaña en el Arenal, en la que ofició el obispo de la diócesis.

Terminada aquella, las autoridades e invitados se trasladaron al puente de la Victoria que fué inaugurado, e inmediatamente después lo cruzaron, así como el público que dió muestras de un inenarrable entusiasmo.

A continuación desfilaron las fuerzas que fueron clamorosamente aplaudidas y vitoreadas.

Después se inauguró el puente del general Sanjurjo, en cuyo acto pronunció un vibrante discurso el general Moscardó, quien cortó la cinta simbólica que cortaba el paso.

Más tarde se inauguró el puente de Ortiz de Zárate, en memoria del glorioso coronel muerto en el frente y que salvó a Eibar y Vizcaya durante la huelga revolucionaria de 1934.

Después se abrió el paso del puente de San Antón, pronunciando un elocuente discurso el conde de Superunda.

Habló el general Dávila, haciendo mención de cómo se hizo cargo del Ejército del Norte a la muerte del invicto general Mola y dió los tres gritos de «Mola, Mola, Mola», que fueron con testados con un clamoroso «Presente».

Al hacer el desfile las autoridades y generales por las calles, el inmenso gentío dió los gritos de «¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva Franco!»

En la Diputación provincial

A mediodía en el Palacio de la Diputación se celebró una comida de plato único, a la que asistieron los ministros del Interior señor Serrano Suñer, de Defensa Nacional general Dávila, de Obras Públicas señor Peña y de Industria y Comercio señor Suances.

Asistieron también los generales Moscardó, Solchaga, García Voliño y La Fuente y otras personalidades.

Hablaron el alcalde de Bilbao y el presidente de la Diputación, anunciando que se había acordado otorgar al Generalísimo Franco la Medalla de oro de la Villa y nombrarle alcalde honorario de la misma, para significar su gratitud por haberla salvado de las hordas marxistas.

El general Dávila dió las gracias en nombre del Generalísimo y terminó vitoreando a España, a Franco y a Mola.

Discurso del señor Serrano Suñer

Así mismo pronunció un elocuente discurso el ministro del Interior, que comenzó con un cálido recuerdo a la actuación del invicto general Mola.

Dijo que el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos nacionales y jefe de la revolución nacional española, hubo de sobreponerse por una exigencia rigurosa de sus altos deberes, y comprendiendo el efecto terrible que en el país había de producir la muerte del general Mola, dijo: «Es necesario acelerar la conquista de Bilbao. Es preciso que dentro de unos días Bilbao, sea otra vez y para siempre para España. Entonces nuestro general jefe del Ejército del Norte al gran soldado, el general Dávila, que tiene todas sus grandes virtudes a la altura de la más alta de las modestias y con él se encaminó a su punto y allí con él dirigió las operaciones. Dos semanas después Bilbao era de España, evitando los soldados con una genial maniobra que fuese destruida la ciudad.

Hizo un relato de las victorias obtenidas por nuestro glorioso Ejército en el frente Norte y dirigió cálidos elogios a la actuación de los generales Solchaga, Vigón, Bautista Sánchez, García Voliño, Camilo Alonso y otros jefes que se comportaron con heroísmo digno del mayor elogio.

Puso de relieve el magnífico comportamiento de las unidades, las brigadas y con ellos los Tercios de Begoña y Nuestra Señora del Camino, de San Miguel y de Oriamendi, de Lacar, de Montejurra y San Ignacio, y las banderas de Falange Española Tradicionalista de Navarra y las que fueron de todas las Re-

giones españolas para colaborar en la gran empresa, salidas de la cantera de la mejor Infantería del mundo, el Alcazar de Toledo, empenachados allá en lo alto por un airón heroico, hecho con el nombre y con la gloria del general Moscardó.

Y tras de esto, españoles, la guerra sigue monacorde con su tono victorioso, y aquella ventana que primero abrió nuestro Ejército al mar Cantábrico, se ensanchó a todo el litoral y ahora está en Levante. En nuestro mar, donde otra vez las banderas gloriosas de España reciben los homenajes del mar de nuestra civilización. Meta de la meta de la victoria. Ni pactos, ni abrazos, ni transacciones, que fueran traición. La voz limpia y serena de nuestro Caudillo lo dijo con la firmeza que en él es norma y aquella voz encontró amplia resonancia en todos los ámbitos de España, encontró como eco, un clamor de voces que entre bosques de bayonetas y de espadas salían recias de las gargantas de los cañones y de los soldados de España. (Gran ovación.)

Señaló con vibrantes palabras la diferencia existente entre los dos bandos en lucha para justificar el carácter de Santa Cruzada, que tiene por nuestra parte la empresa bélica que estamos desarrollando para la salvación de España.

Puso de relieve las argucias a que apelan los rojos para desprestigiarlos y aludó a los monstruosos crímenes que han realizado, pues lo único que han organizado ha sido el asesinato a mansalva.

Condenó a los inspiradores de «La Croix», periódico que llamándose católico, está al lado de los rojos, cuando ya en todo el mundo se sabe que han destruido todas las iglesias y asesinado a millares de sacerdotes y religiosos.

Durante la guerra europea «La Croix» publicó un artículo en el que se decía: «A los alemanes que caigan en nuestro poder, hay que tratarlos como apaches». Pues, bien, a los apaches de todos los países, que nosotros cogemos prisioneros, los tratamos como cristianos.

Reafirmó el espíritu católico de España y ocupóse del ambiente que se ha intentado crear en el extranjero a pretexto de que nuestra gloriosa aviación efectúa bombardeos en determinados puntos de la España roja. Yo les digo que nuestro Ejército del aire jamás bombardea un palmo de terreno patrio que, por que es de España, nos duela a nosotros tanto como a ellos, si no constituye un objetivo militar. Han querido extremar las esferas porque hemos bombardeado Barcelona. En la que tiene el enemigo más de doscientos objetivos militares, muchos de ellos en el centro de la población. El señor Serrano Suñer enumeró algunos de ellos.

Recordó los bombardeos de ciudades abiertas realizados por los rojos sin más aspiración que hacer víctimas, y por último elogió la labor que está realizando la Comisión gestora municipal de Bilbao.

Terminó dando los gritos de «¡Viva el Caudillo!» y «¡Arriba España!» que fueron contestados con clamoroso entusiasmo.

El señor Serrano Suñer fué ovacionadísimo.

Los desfiles

Por la tarde, en la explanada del Corazón de Jesús, se verificó la concentración de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

El jefe provincial señor Oriol, dirigió la palabra a los concentrados y el ministro de Justicia conde de Rodezno, pronunció un elocuentísimo discurso en nombre del Gobierno, saludando al pueblo de Bilbao con motivo del aniversario de su liberación.

Seguidamente comenzó el desfile militar y de las concentraciones de Falange Española Tradicionalista que duró más de dos horas y resultó brillantísimo.

Los jercas de Falange Española Tradicionalista, al frente de los cuales marchaba el señor Oriol y los sindicatos de pescadores, desfilaron a los gritos de «¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!» «¡Arriba España!»

Desfilaron también los sindicatos de metalúrgicos de Bilbao y de sus pueblos, y las secciones de segunda línea de Bilbao, Pamplona y otras capitales, sumando muchos millares de personas.

Numerosas bandas de música, tambores y cornetas de Falange y organizaciones juveniles, desfilaron entre aclamaciones de la multitud.

Fueron ovacionados por su marcial-

Partes Oficiales de Guerra del Cuartel General del Generalísimo

En el frente de Teruel, después de vencer la resistencia del enemigo, nuestras tropas han ocupado posiciones al Este del vértice Creventadas y se han situado en la Rambla de Peñarroya, enlazando con las posiciones de la Rambla del Cubillo. Sólo en el ala derecha de este frente se han cogido ciento cincuenta muertos de los rojos, doscientos veinticuatro prisioneros y ciento veintinueve fusiles.

En el frente de Castellón se ha limpiado el terreno del Sur de Villarreal entre la carretera y el ferrocarril, derrotando al enemigo y haciéndole doscientos cincuenta y un prisioneros. También se ha adelantado nuestra línea al Oeste de Villarreal, haciendo un centenar de prisioneros, y se han ocupado nuevas posiciones al Sur del Mijeres.

El batallón enemigo copado ayer se componía de dos capitanes, trece tenientes, dos tenientes médicos, dieciséis sargentos, un comisario político y cuatrocientos diecisiete cabos y soldados. Todos ellos quedaron prisioneros.

En el sector de Peñarroya ha proseguido hoy la operación de adelantar nuestra línea, habiéndose ocupado el macizo de Santa Inés, Sierra Traviesa, Loma Peladilla, Cuedra del Cabezo, Puerto de la Nava y Sierra Sierpe. Se han causado al enemigo numerosas bajas. Los prisioneros y presentados suman doscientos sesenta y tres y se han cogido armamento, municiones y material.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION
El día 15 se bombardeó eficazmente el puerto de Barcelona; en la noche del 15 al 16 fué atacado tres veces el tráfico de la carretera y también el ferrocarril de Burriana a Sagunto a las estaciones de Chilches y Nules.

El día 16 fueron bombardeados la central eléctrica de San Adrián; el puerto de Valencia, en el que se alcanzaron los muelles interiores; el puerto de Barcelona, alcanzando la dársena del Comercio, almacenes y barcos. Otra vez el puerto de Valencia, donde se alcanzaron depósitos, en los que se provocaron incendios y explosiones, y el puerto de Tarragona.

El día 17 se bombardearon el puerto de Cartagena, el aeropuerto de San Vicente y los puertos de Barcelona y Valencia, y en la noche de este día el tránsito de las carreteras al Sur de Burriana y estaciones de Chilches y Mascarrell y la fábrica de Burriana.

En el día de hoy, en combate aéreo en la región Sur de Teruel, se han derribado ocho aviones enemigos, de los seis tipo «Curtis» y dos «Boeing» sin pérdida alguna por nuestra parte.

Otro avión rojo, tipo «Martin Bomber», ha sido abatido por nuestra artillería antiaérea.

Salamanca 19 de Junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

En el sector de Teruel se han efectuado rectificaciones a vanguardia de nuestras líneas.

En Castillo de Villamaleza se han tomado al enemigo todas las posiciones que dominan dicho pueblo, cogiéndole veintinueve prisioneros.

En la región costera de Castellón se ha avanzado nuestra línea sobre el río Seco, haciendo cien prisioneros y cogiendo mucho material diverso, entre el que se cuentan dos camiones cargados de propaganda y siete ametralladoras.

En los sectores de Peñarroya y Granja de Torrehermosa ha continuado el avance de nuestras tropas, ocupando Cuchillar de la Sierra, Sierra Pinos y Peñarrosa y prosigue la operación a la hora de cerrar el parte.

Las bajas ocasionadas al enemigo han sido numerosas y entre los muchos prisioneros capturados figura una compañía entera de ametralladoras compuesta de ciento diez hombres y doce máquinas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION
Nuestra aviación ha cooperado eficazmente con las tropas, ametrallando al enemigo en sus trincheras.

En su continua acción sobre las objetivos militares de retaguardia, tanto en el día de hoy como en los de ayer y anteayer, se han bombardeado los aeródromos de Prat de Llobregat y Sabadell, y puertos de Gandia, Denia, Valencia, y Barcelona, produciendo en este último intensos incendios, la carretera y el ferrocarril de Sagunto a Valencia, la estación de Puig y la fábrica de Puzol.

Salamanca 20 de Junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

dad al desfile las juventudes de Falange Española Tradicionalista.

El pueblo en masa se sumó al final de las fuerzas en manifestación imponente, vitoreando clamorosamente a España, al Ejército, a Franco y a la Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Finalmente se interpretó por las Bandas de música el Himno Nacional, que la inmensa multitud escuchó brazo extendido, terminando con Vivas a España, al Ejército, al Caudillo Franco y Arriba España! en medio de un entusiasmo indescriptible.

El ministro del Interior y el general Dávila, dirigieron cariñosos telegramas al jefe del Estado Generalísimo Franco, dándole cuenta de la grandiosidad de los actos celebrados, en los que se pone de manifiesto la más firme y leal adhesión del pueblo, hacia la nueva España y su Caudillo.

El ministro del Interior y el Gobernador de Vizcaya pasearon por las calles, y el público al advertir su presencia los aclamó con entusiasmo.

Desgraciado accidente

Ayer tarde en ocasión de estar jugando en su domicilio calle Sevilla, 4, el niño de catorce años Faustino Fernández Arroyo y Alvear tuvo la desgracia de caerse, resultando con la fractura del radio derecho por su tercio inferior, herida contusa en la mejilla del mismo lado y contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo.

El lesionado fué asistido en la Casa de Socorro, donde calificaron su estado de pronóstico grave.

Información de la España liberada

Un importante decreto relativo a política triguera.—Se inaugura en Burgos el campamento para cursillistas de las Organizaciones Juveniles.—Restablecimiento del tráfico ferroviario entre Peñarroya y Valsequillo

Un decreto importante acerca del trigo

Burgos 20.—El «Boletín Oficial del Estado» de hoy, publica un importantísimo y extenso decreto del Ministerio de Agricultura.

El artículo primero dispone que en el próximo año agrícola se declara libre el cultivo del trigo.

Se fijan los precios que regirán para el trigo, sus calidades, forma de adquisición por el Servicio Nacional del Trigo, forma de pago, y se determinan normas para los precios del trigo, la harina y el pan, que se mantendrán por el año próximo como en el actual.

Los precios del trigo en los meses de Julio y Agosto serán de 50 pesetas.

En Septiembre, 50'70 pesetas; en Octubre, 51'40; en Noviembre, 52; en Diciembre, 52'60; en Enero, 53'10; en Febrero, 53'60; en Marzo, 54; en Abril, 54'40; en Mayo, 54'70; y en Junio, 55.

El pago de los trigos adquiridos por el Servicio Nacional, se hará efectivo el 60 por 100 a los 15 días hábiles siguientes al de la venta, y el 30 por 100 restante a los 90 días, sin desvenegar intereses algunos.

Delegación de Orden Público

Habiendo pasado a depender de esta Delegación por orden de S. E. el ministro de Orden Público, todo cuanto a espectáculos públicos se refiere, y con el fin de dar cumplimiento a lo determinado en los artículos 41, 47 y 48 del vigente Reglamento de Policía de Espectáculos de fecha 3 de Mayo de 1935, queda terminantemente prohibida la entrada durante las representaciones nocturnas en todo local de espectáculos públicos, cualquiera que sea la índole de los mismos, a los niños menores de 16 años que vayan solos, exigiéndose la debida responsabilidad a los padres, tutores o encargados u obligados en forma legal de la guarda de los citados menores.

Las empresas podrán dedicar secciones exclusivamente cinematográficas diurnas para los niños, en las cuales se exhiban películas de carácter instructivo o educador, como representaciones de viajes, escenas históricas, etc.

Cuando a un determinado espectáculo no puedan asistir menores de 16, ni aún acompañados de sus familiares, se hará constar así en la correspondiente hoja de censura, viniendo en este caso obligadas las Empresas a consignarlo en los programas y carteles de espectáculos y a cuidar rigurosamente de la ejecución del mandato.

Aparte de las sanciones previstas en el Código Penal, las Empresas que contravengan las mencionadas prohibiciones, serán castigadas por mi Autoridad como correspondiente.

Córdoba 20 de Junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Delegado, Manuel Albendea Rivas.

AYUNTAMIENTO

La sesión municipal
Ayer celebró sesión la Comisión gestora municipal. Presidió el alcalde don Antonio Coello y asistieron los vocales señores Verástegui, Garrido, Baquerizo, Vargas, Carbonell, López Puig y García y el secretario de la Corporación don José Carretero Serrano.

Por unanimidad fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día con arreglo a los informes de los distintos Negociados.

A los interesados
Ignorándose el domicilio que tenga en esta capital el recluta del cupo de Alcalá la Real, perteneciente al reemplazo de 1940, Manuel Alvarez Cane, se le cita por medio de la presente para que con la mayor urgencia se persone en el Negociado de Reclutamiento de esta Secretaría municipal al objeto de comunicarle una orden de a Caja de Recluta de esta ciudad.

Don Adrián Flores Huete e Inés Redondo Pedrajas, deberán presentarse en la Secretaría Especial de la Alcaldía, para informarle de un asunto de su interés.

Inauguración del campamento-escuela de Falange Española Tradicionalista

Burgos 20.—A las seis y media de la tarde, se ha verificado la inauguración del campamento-escuela, instalado por Falange Española Tradicionalista y de las Jons, para los delegados cursillistas de las organizaciones juveniles.

Asistió el delegado nacional de Organizaciones Juveniles don Sancho Dávila, que dirigió un breve discurso a los cursillistas. Estos se han instalado en 30 tiendas de campaña.

Además hay en el campamento una centuria de fichas que será utilizada por los cursillistas para las lecciones prácticas.

Burgos envía diez toneladas de víveres a Castellón

Burgos 20.—Hoy han salido para Castellón diez toneladas de víveres que la provincia de Burgos envía para auxilio de la población civil de la capital recién liberada.

Restablecimiento del servicio ferroviario entre Peñarroya y Valsequillo

Santander 20.—En el Ministerio de Obras Públicas han facilitado una nota manifestando que desde el día 18 han quedado restablecidas las comunicaciones ferroviarias entre Peñarroya y Valsequillo.

La obra nacional de casas para inválidos, empleados y obreros

Sevilla 20.—El domingo, en la Plaza de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, se verificó el acto de entrega de 124 títulos correspondientes a las casas construidas por iniciativa del general Queipo de Llano para inválidos, empleados y obreros.

Asistieron el jefe del Ejército del Sur, el coronel señor Bohorquez, otras autoridades militares y civiles, los beneficiarios y numerosísimo público que llenaba por completo la amplia plaza.

Hicieron uso de la palabra los señores Bohorquez y Queipo de Llano. Seguidamente el general hizo entrega de los títulos y de las llaves de las casas.

El general Queipo de Llano fué ovacionado con gran entusiasmo y se vitoreó a España, al Caudillo y al jefe del Ejército del Sur.

Loción PIKA
Instantánea, segura, discretamente perfumada. No mancha la ropa interior

DOS PESETAS FRASCO
VENTA EN FARMACIAS

NOTAS DE SOCIEDAD

—Ha experimentado alguna mejoría en la grave enfermedad que le aqueja, la distinguida señorita Lolita Barrios Guzmán, hija del ex-alcalde de Córdoba don Sebastián Barrios Rejano.

Celebramos la mejoría y le deseamos completo restablecimiento.

—Han contraído matrimonio en esta capital la bella señorita Carmen Pascual Ager y el joven farmacéutico don Rafael López Conte.

Fueron apadrinados por doña Hortensia Conte, viuda de López Prat, madre del novio, y don Felipe Pascual, padre de la novia.

Por reciente luto de los contrayentes el acto se celebró en familia.

El nuevo matrimonio marchó a Cádiz, donde pasará los primeros días de su luna de miel.

EL CAMPO ES LA RESERVA NACIONAL DE PAN, MUSCULOS Y SANGRE, LA UNIDAD, NERVIJO Y CULTURA, LA UNION DE AMBAS, EL CUERPO Y EL ALMA DE LA NACION

Asegúrese que Italia ha pedido a Inglaterra que reconozca como beligerantes a las dos partes que luchan en España

El Comité de No Intervención

Londres 20.—La Prensa concede gran importancia a la última entrevista celebrada entre el conde Ciano y el embajador de Inglaterra en Roma.

Se asegura que trataron del orden del día de la reunión que el Comité de No Intervención celebrará a fines de la semana actual.

Se concede una extraordinaria importancia a la próxima reunión del Comité de No Intervención.

El reconocimiento de la beligerancia

Londres 20.—Asegúrese que el conde de Ciano, en su última entrevista con el embajador de Inglaterra en Roma, trató de los acontecimientos que están precipitando el final del problema español, que ya ha entrado en su última fase.

A tal efecto, los representantes de Italia e Inglaterra trataron de la entrada en vigor del acuerdo anglo-italiano.

Los periódicos deploran que en estos momentos tan interesantes Francia se encuentre ausente de Roma, por no haber resuelto aún el nombramiento de un embajador.

Asegúrese que Italia ha pedido al Gobierno inglés el reconocimiento de la beligerancia de las dos partes contendientes españolas.

El jefe del Gobierno de Yugoslavia llega a Milán

Milán 20.—Llegó a esta ciudad el presidente del Consejo yugoslavo que, en unión de su esposa, se propone pasar en Milán la temporada veraniega.

Un submarino rojo averiado

Cartagena 20.—Cuando maniobraba para entrar en el puerto, uno de los submarinos rojos chocó contra un dique flotante, resultando con averías de suma importancia.

El premio Juan Valera para 1938

La Agrupación de «Amigos de don Juan Valera» designó a los señores don José González Marín, eminente recitador y apóstol de Falange y a don Salvador González Anaya, de la Real Academia Española, para discernir el premio Juan Valera correspondiente a 1938, otorgado por el Ilustrísimo Ayuntamiento de Cádiz.

De las doce colecciones de poemas y de los tres trabajos en prosa presentados, han emitido fallo dichos notables a fiestas en hermosa acta que no se publica por su extensión, habiendo propuesto para una honrosa distinción en poesía las colecciones designadas con los lemas: «Dios salve a Franco» y «Rutas de Imperio»; y para el premio en prosa, el señalado con el lema: «Nueva Era».

Abiertas las plicas correspondientes resultaron autores de las colecciones de poemas cortos sobre motivos de la Cruzada Nacional, don Jacinto Jimeno Jimeno, de Burgo de Osma (Soria) y don Juan Guardón, de Sevilla; y del trabajo en prosa, «Elogio del Generalísimo Franco», don Baldomero Montoya Villasañ, maestro nacional.

La Agrupación «Amigos de Valera» facilitará copia del acta a quien la solicite y tiene a disposición de sus autores los trabajos presentados que agradece, felicitando a los escritores premiados y en especial a los ilustres González Anaya y González Marín, por la desinteresada y eficaz colaboración que han prestado para que sea un éxito la adjudicación del premio Juan Valera de este año.

Los señores Jimeno, Guardón y Montoya recibirán el premio en la fiesta literaria que se celebrará en el Instituto Nacional de Aguilar y Enliva, el día 23 de Junio, en el que actuarán de mantenedores el ilustre recitador José González Marín y el gran poeta José María Pemán, presidente de la Real Academia Española.

Cádiz (Córdoba) 10 de Junio de 1938. Segundo Año Triunfal.—La Directiva.

PLAZA DE TOROS

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA HOY MARTES.—Desde las NUEVE Y MEDIA de la noche.—FUGA APASIONADA, interesante película «Paramount», interpretada por la bella actriz Miriam Hopkins con Bing Crosby y Kitty Carlisle.—Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Grada 0'25.—Especial para señoras, 0'10.—Mañana miércoles, PIERNAS DE SEDA, producción «Fox», en español con Rosita Moreno y R'ul Routien.

PARQUE RECREATIVO.

LOCAL DE VERANO.—HOY MARTES.—Desde las nueve en punto de la noche.—Único día de proyección de la gran película «Metro». CORAZONES VALIENTES.—Sillas, 0'50.—Niños y militares, 0'30.—Mañana, LA HERMANA BLANCA, en español.

COLISEO SAN ANDRES.

El mejor local de verano de Andalucía.—Hoy martes.—Desde las nueve en punto.—La gran película «Radio», en español. CARGAMENTO SALVAJE.—Sillas, 0'80.—Niños, 0'30.—Mañana, TARZAN DE LAS FIERAS.—Jueves, función dedicada al público de señoras.—Homenaje a la memoria de Serfin Alvarez Quintero, proyectándose la producción nacional, AGUA EN EL SUELO.

TERRAZA DEL CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS.—Teléfono 2165 —HOY MARTES.—A las once de la noche.—«Columbia Films» presenta a George Raft en LA DANZA DE LOS RICOS, en español.—Silla, 1'00 peseta. NOTA.—Por orden de la autoridad queda prohibida la entrada a los menores de 16 años que no vengan acompañados de familiares responsables.

GOBIERNO CIVIL

Comerciante multado El Excmo. señor gobernador civil de esta provincia, como presidente de la Delegación provincial de Abastos, le ha impuesto una multa de mil pesetas al vecino de Priego de Córdoba don Pedro Ruiz Serrano, por venta de tejidos a precio excesivo. Córdoba 20 de Junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Nuevas bases del trabajo Por el Excmo. señor ministro de Organización y Acción Sindical han sido aprobadas las nuevas bases de trabajo que han de regir en esta provincia hasta el próximo otoño. Están orientadas e inspiradas en profundo sentido de justicia social y su acatamiento ha de ser absoluto.

El estar limitado y condicionado el jornal mínimo, evitará cotizaciones provocadas por patronos y obreros por su obstinación en no ingresar en la C. N. S.; si para evitarlas, en casos especiales, necesita la Delegación de Trabajo, la intervención gubernativa, no ha de ser remiso en prestársela.

Hay que consolidar definitivamente la paz social y la justicia, ganada tan heroica y abnegadamente, por esta admirable juventud española.

El ingreso en la C. N. S. y la inscripción de todos en los Sindicatos verticales, será garantía de paz y armonía en el trabajo y la del normal rendimiento económico, que ha de ser en gran parte, la base para la prosperidad nacional.

Estas bases son órdenes del nuevo Estado, que ni defiende privilegios, ni soporta tiranías. Viene sólo a realizar justicia social tanjante e inmediata, velando en primer término por los supremos intereses de España; son órdenes, que ni se interpretan, ni se discuten, sino que se obedecen ciegamente.

Las autoridades locales al tramitar las denuncias de incumplimiento de bases, especificarán si los obreros y el patrono objeto de ellos, pertenece o no a la C. N. S. y la sanción merecedora dictada por la Delegación del Trabajo, con mi cooperación o sin ella no se hará esperar.

Los obreros que realicen faenas de recolección, se considerarán contratados hasta que las terminen.

El trabajo es un deber y un derecho, que ni se niega, ni puede renunciarse. Téngalo muy presente obreros y patronos que deben conocerlos, por que las autoridades no desconocen los suyos.

El escaso rendimiento en el trabajo, será sancionado teniendo en cuenta que el normal es el fijado por la Sección Agronómica provincial.

Recuerdo o ratifico por última vez que las bases de trabajo son intangibles en esta nueva España en que amanecemos ya.

Córdoba 19 de Junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Diputación provincial

Sesión de la Comisión gestora El día 15 del corriente celebró sesión la Comisión gestora provincial. Presidió el señor Quero Goldoni y asistieron los vocales señores Torrico, Viana, Serrano, Ripoll, Guerra y Romero y el secretario de la Corporación don Filiberto López.

La Corporación adoptó, entre otras, las siguientes resoluciones: Queda enterada de un oficio del Ilustrísimo señor coronel secretario militar y particular de S. E. el Generalísimo dando las gracias por la felicitación que se le dirigió con motivo de la promulgación del decreto restableciendo en España la Compañía de Jesús y del besalamano del Excmo. señor ministro de Justicia expresando también su agradecimiento por la felicitación que se le hizo con idéntico motivo.

Dar las gracias a don Manuel Benito y Benito por haber regalado un saco de trigo para la Casa Socorro Hospicio. Acceder a varias instancias de funcionarios de la Corporación solicitando anticipos de sus haberes.

Idem a una instancia de don Luis Ruano Bellido solicitando se le abonen por cuenta de la Diputación de Jaén los haberes atrasados que tiene pendientes de cobro como peón caminero de la misma con residencia en Porcua.

Dar las gracias a don Rafael Maté por haber regalado sesenta kilos de albarillos para el Hospicio. Felicitar al señor visitador de la Casa de Socorro Hospicio don Rafael González Ruiz Ripoll y al profesor de música de la misma don Luis Serrano Luena por la organización de un orfeón infantil, cuya actuación ha merecido elogios de cuantos han podido conocerla.

SECCION RELIGIOSA

(Calendario cordobés)

Santo del día Hoy: San Luis Gonzaga, confesor. Mañana: San Paolino, obispo y confesor.

Jubileo circular

Hoy, en la Santa Iglesia Catedral, por la intención del Excelentísimo Cabildo Catedral. Mañana, en la misma Santa Iglesia Catedral, por igual intención.

NUOVO RESTAURANT

DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boll, núm. 5. (Antes Merlitos). Teléfono 8505.

Plato del día: Pierna de cordero a la italiana.

TIERRA para relleno y granzas. Se admiten en Almacenes San José, Bajada del Viaducto, junto a la fábrica de harinas.

Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan.

El jefe del Estado, generalísimo FRANCO

GACETILLAS

UN NIÑO AHOGADO. En Posadas, cuando se bañaba en el Guadalquivir, pereció ahogado el niño de 14 años Juan Martínez González. LA LOTERIA DE LOS CIEGOS. Número premiado en el sorteo de ayer: 232. Aproximaciones: 231 y 233. El sorteo se celebra a las siete de la tarde.

CAIDA GRAVE. Ayer tarde y en su domicilio plaza de la Almagra, cayó al suelo la anciana Mariana Pastor Gómez, resultando con la fractura del cúbito y radio derecho por su tercio inferior. Se le asistió en la Casa de Socorro donde fué calificado su estado de grave.

DEFUNCION. El teniente de Artillería don Francisco Callejón Campos, ha recibido noticias de haber fallecido en Torre del Campo (Jaén), su padre don Francisco Callejón Cañadas. Enviamos al señor Callejón Campos y demás familia del finado nuestro sentido pésame.

ARROLLADO POR UN CAMION. Al transitar por la calle Jesús María, Miguel Martín Lopera, fué arrollado por un camión, resultando lesionado. Fué trasladado a la clínica de la calle Góngora, donde se le asistió de una herida contusa en el tercio inferior del antebrazo izquierdo, contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo y pérdida de dos incisivos. Pronóstico leve.

MORDIDO POR UNA RATA. En su domicilio, San Juan de Palomares, 81, fué mordido por una rata el vecino de dicha casa José Díaz Alamar, siendo asistido en la Casa de Socorro de erosiones en la región frontal, de pronóstico reservado.

MALOS TRATOS. Rafael O'lero Luna ha sido asistido en la Casa de Socorro de erosiones en ambas mejillas de pronóstico leve, cuyas lesiones le causó Francisco Amado Alvarez, al maltratarle por asuntos de familia.

UN BOTELLAZO. En la Casa de Socorro ha sido asistido el niño de once años Francisco Carrillo Reina de una herida contusa en la región interparietal y antebrazo derechos, de pronóstico reservado, cuya lesión le causó Manuel Pachón Alvarez al arrojar una botella, que hizo blanco en el pequeño.

UNA MUJER LESIONADA. Ha sido asistida en la clínica municipal de la calle Góngora Marcela Molina, de una herida contusa en el parietal izquierdo y erosiones en la mano del mismo lado, de pronóstico menos grave, cuyas lesiones se produjo de forma casual.

MENDIGOS DETENIDOS. Por implorar la caridad pública han sido detenidos José Mira García, Domingo Gálvez Vega y Eugenia Cerrato Fuentes, habiéndoseles impuesto un arresto.

SIN DUEÑO. Bartolomé Ortega Expósito ha entregado en la Comisaría de Vigilancia seis décimos de la Lotería Nacional que se encontró Alonso Belásteguie Romero en las inmediaciones de Alcolea.

Cursillo del Hogar

organizado por las Juventudes Femeninas de Acción Católica

DIA 23. Por la mañana, a las once, clase práctica de cocina por don Manuel Tienda. Por la tarde, a las ocho, «Hija cristiana y Madre cristiana», conferencia por un destacado orador eclesiástico.

DIA 24. Por la mañana, a las once, clase práctica de economía doméstica, por doña Jesusa Cabrera, profesora de labores de la Escuela Normal del Magisterio. Por la tarde, a las ocho, «Esposa cristiana, la familia», por una propagandista del Consejo Superior.

DIA 25. Por la mañana, a las once, segunda y última clase de cocina, por don Manuel Tienda. Por la tarde, a las ocho, «Ética Social», por don Juan Benavent, canónigo de Valencia.

DIA 26. Por la mañana, comuniones generales en todos los centros de Juventudes. Por la tarde, a las ocho, «El hogar moderno y lo que debe ser el hogar», por don Juan Benavent.

NOTAS.—Las clases prácticas serán todas en el salón de las damas catequistas, Valladares 15, a las ocho de la mañana. Las teóricas, en el salón de actos del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, a las ocho de la noche, siendo radiadas.

Los cuatro días, en la emisión de sobremesa, próximamente a las dos de la tarde, serán radiadas distintas conferencias por miembros de las Juventudes Femeninas de Acción Católica.

Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan. El jefe del Estado, generalísimo FRANCO

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

MÉDICO DIRECTOR: FRANCISCO CALZABILLA LEÓN ESPECIALISTA DIPLOMADO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID ::- Huesos.-Articulaciones.-Traumatología ::- CONSULTA (PREVIO NUMERO) DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general.—Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado.—Diatermia de onda corta.—Corrientes eléctricas.—Rayos ultravioleta y lámparas de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio)

Claudio Marcelo, 17 (entresuelo).-Teléfono 1573.-CORDOBA

HERNIADOS

Consulten su caso con el Director del Gabinete ortopédico «HERNIUS»

La hernia se vence y desaparece totalmente con el Super-Compresor «HERNIUS» automático ideal ultramoderno, laureado por la ciencia como insuperable en el tratamiento de las hernias. «HERNIUS» no pesa, no abulta, no molesta y dura una vida, siendo el único aparato hasta hoy conocido que retiene y reduce hasta la nada la hernia más rebelde, antigua y voluminosa, sin tirantes de clase alguna, adaptándose con precisión matemática y evitando en absoluto la extrangulación herniaria y el tenerse que someter jamás a la operación. Todas las creaciones «HERNIUS» se construyen sobre medida y molde anatómico del paciente y sus modelos son tan variados como variedad de hernias existen y se conocen. Usted que sufre, padece y está expuesto a las muchas ingerencias de su dolencia, no debe pasar ni un día más sin adoptar el remedio único, eficaz y perenne que le ha de devolver la alegría de vivir, convirtiéndole en lo que era antes de herniarse. El propio Director del Gabinete Ortopédico «HERNIUS», Prof. E. Gratacos Gabriel, recibirá personalmente en Córdoba los días 23 y 24 en el Hotel Peninsular de 10 a 1 mañana y de 4 a 6 tarde, el día 24 de 10 a 1 solamente. Gabinete Ortopédico «HERNIUS», dirección provisional: Embeltrán, 16, San Sebastián.

Tesorería de Hacienda de la provincia de Córdoba

Don Fernando Romero de Torres, Tesorero de Hacienda de esta provincia. Hago saber: Que el plazo para proverse en período voluntario de la Patente nacional para circulación de automóviles correspondientes al tercer trimestre y segundo semestre del actual ejercicio empezará el día 1.º de Julio próximo y terminará el 15 del mismo mes en la capital y cabezas de zonas en las Oficinas recaudatorias, sin que se intente hacer efectiva la referida Patente en los domicilios de los contribuyentes de conformidad con lo dispuesto en la regla quinta del artículo 75 del vigente Estatuto de Recaudación.

Los contribuyentes que no se proveen de la Patente el día 15 incurrirán en el recargo del veinte por ciento que quedará reducido al diez por ciento si se realiza el pago dentro de los diez días últimos del citado mes de Julio. Lo que se hace público para general conocimiento.

Córdoba 20 de Junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—Fernando Romero de Torres.

Obligaciones del buen ciudadano:

NO HABLAR Y HACER, NO COMENTAR Y ESCUCHAR. DENUNCIAR EN EL ACTO A QUIEN HAGA COMENTARIOS SOBRE LA GUERRA. GUERRA A LOS ESPÍAS. ¡VIVA ESPAÑA!

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y coque se sirven perfectamente cribados y se absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. Teléfonos 2606 y 2766

na metido entre los pitones e intercambiando pases de todas las marcas, entre los que se destacaron varios por alto estatuarios, unos naturales buenísimos, varios ayudados y otros afarolados y molinetes, ejecutados con mucho arte, gran valor e insuperable gracia torera. La música amenizó la faena, que fué ovacionada con gran entusiasmo por el público.

Gitanillo entró a matar con mucho valor y dejó una estocada delantilla, de la que su enemigo rodó sin puntilla. El torero sevillano cortó las orejas y el rabo y dió la vuelta al ruedo entre ovaciones delirantes del público.

Bregando y en banderillas se distinguieron notablemente Guerrilla y Zurito.

EL SEÑOR

D. Francisco Callejón Cañadas

Falleció en Torre del Campo (Jaén), ignorándose la fecha

R. I. P.

Su esposa doña María de la Gracia Campos del Moral (ausente); sus hijos don Francisco Callejón Campos teniente del primer Regimiento de Artillería Pesada y doña Juana (a-ente), hija política doña María Ruiz Quesada, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos que recen una oración por el eterno descanso del finado.

A las ocho y media de la mañana del miércoles día 22 del actual, se celebrará en la iglesia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), una misa de Requiem por su alma.